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Beispiel 2: Importierte Daten reduzieren

Der kleine Ausschnitt einer Bodenkarte Giberrascht durch seine grosse Punktmenge.
In diesem Beispiel versuchen wir die Punktmenge zu verringern und einerseits als Bezierkurven fiir eine
Karte zur Verfligung zu stellen und andererseits in Form von linearen Daten fiir ein GIS aufzubereiten.

<B2Start.ai>

Einpaszen: ™, Messages Y Selected |

Update Infa I
Total nurmber of objects: I 127

— iDbject types
Simple pathes: IF

Open: ID— closed: I?
straight: IT Eeziar: I':'—

Cornpound objects: l':'—
@roups: |1—
Layers: |1—
— Contents
Vartices: W

Faths within cornpound objects: I i}

167 Punkte fiur diese Flache sind zu viel.

Filter > Data Harmonization > Point Elimination (excl. Nodes)

Point Elimination

Richtungsunabhaengiges Entfernen von Punkien.

Knotenpunkte {Zusamrmenfuehrungen von 2wei oder mehreren Pathenden)
wierden nicht geloescht.

Maximale Abweichung. bei der noch geloescht wird: ID 1 mm
entspricht der Hoehe des Dreieckes P[j-1]. P[j]. P[j+1] .
‘winke labweichung in &ltgrad: I3D

[~ Sollen die geloeschten Punkte markiert werden?

Cancel | Ok |

Mit einer maximalen Abweichung von 0.1 mm

erzielen wir eine Reduktion auf 18 Punkte,

obwohl Segmente mit einer Winkeldanderung > 30 Grad

als wichtig eingestuft sind und damit nicht geléscht werden.
Auf den gesamten Ausschnitt Gbertragen, erreichen

‘ Mﬂ wir eine betrachtliche Einsparung.
7 = "”
‘r-.j% , ————

f == I Update Messages |
/ [+ Plugln |FointElimination

’ Meszages

Anzahl bearbeiteter Paths: 126

‘ /, Anzahl geschuetzter Flaschenknoten: 229

Anzahl geloeschier Punkte: 14714
Anteil in Prozent: 68
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Fir die Einarbeitung in eine Karte wollen wir
Bezierkurven

Filter > Data Harmonization > Line To Bezier

Line To Bezier

Tangentenauspraegung (0.0: keine; 1.0: maximal) )

1

Glaettung {0.0: keine; 1.0: maximal)
[~ Kontinuitaet - Stetige Kurven aus verschiedenen Path
[~ Werzweigungen - Z B.: Fluss in See oder Fluss in Fluss

Snapping [mm]: 0.01 mm
MNur wirksarn bei Kontunitaet und/oder Yerzweigung!

1

[™ Unstetigkeit bei winkelaenderung » [in Altgrad): 5

Cancel | QK

Mit einer leichten Reduzierung der Tangenten
erreichen wir ein annehmbares Ergebnis.

Bei der Interpolation werden die Knoten nicht
berucksichtigt. Es kommt daher zu stérenden
Uberschneidungen.

E

Mit dem Filter
Filter > Data Harmonization > Restore Area Nodes
werden die Knoten bereinigt.

Ein GIS- Export verlangt meistens lineare Objekte. Filter > Data Harmonization > Bezier To Line
(Zusammengesetztie und gruppierte) Pathelermente werden linear interpoliert.

Iit den untenstehenden Parameter soll die resultierende Punktmends begrenzt
werden,

erlaubte &bweichung zur kurve: Iu,l mm

rnaximale Anzahl interpalierter Stuetzpunkteunkte innerhalb

eines Bezier- Segrments: |5
Cancell 0K |

1| Nach einer Reduzierung
Messages 2 um ca. 15000 Punkten

=< |__ UhteWessaes || k3nnen fiir eine
IS Flugl IB iar To Li . .
o GIS- Weiterbearbeitung
Anzahl bearbeiteter Paths: 126 Zusatzliche ca. 800 Punkte

Anzahl Bezier- Segmente: G548
Anzahl interpolierter Punkte: 7446 ZU g em utet we rd en.
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